

DE LA HORA PRESENTE Juventud, el triunfo es vuestro

giones españolas, florecen con brío las altas virtudes de la raza. España, mártir de la odiosa resistencia del marxismo, que prefiere verla destruida a entregarse, consuela y reconforta el alma por todas partes de esta tierra de Castilla y León, de Aragón, de Extremadura y de Andalucía, de todas las regiones españolas, florecen con brío las altas virtudes de la raza. España es un hervidero de amor patrio. Los corazones de aquellos que no se envenenaron con el virus bolchevique, laten a toda presión en santa emulación por servir a la Patria en esta hora, si no única, seguramente una de las más graves de nuestra Historia. Y ahora, como siempre, en nuestra Historia larga de pueblo viejo y maduro, España se ha encontrado con los mejores de sus hijos, porque encontrarse es ver en ellos las virtudes raciales superadas.

Ni la guerra de la Independencia contra el invasor produjo estos entusiasmos y estos desprendimientos, porque el invasor tenía entonces también amigos dentro de España. En esta nueva guerra de Independencia, que lo es de cierto para vernos libres de las garras de Rusia y de la masonería, todos los buenos españoles, que son sin disputa todos los hombres de bien, han comprendido cuáles son sus deberes para con la Patria y los están cumpliendo con toda sencillez, con toda alegría, con toda satisfacción. En esta hora insuperable por lo intensa, hermosa por lo ejemplar, heroica porque el esfuerzo de todos ha de elevarse al máximo, sólo importa el triunfo; lo demás, la vida, el patrimonio, los problemas simples de la vida normal, no tienen valor alguno; son incidencias en las que no hay que pensar si no es para rechazar inmediatamente toda preocupación por ellas.

De este desprendimiento heroico está dando altísimo ejemplo la juventud española. Cómo siente ella la Patria; cómo se apresta a defenderla; cómo acude a los puestos de peligro en excelsa emulación. Toda la juventud, desde esos peques que apenas pueden con el arma, hasta los que ya son hombres hechos y ello con una fraternal camaradería muy española y en virtud de la cual se va unificando el pensamiento y el sentimiento de todos. Al contemplar esta labor altísima y patriótica de nuestra juventud, no se puede menos de pensar que con este dolor de ahora se está forjando una España grande, que volverá a ser lo que fue y que no caerá jamás en los vicios y defectos que le han traído a estos apurados trances. La España nueva, que todos con nuestros esfuerzos estamos fundiendo y creando y en cuya obra la juventud está tomando parte tan decisiva, no puede ser cosa ligera y baladí, sino sólida y fundamental, porque está costando muchos esfuerzos el crearla y nuestras generaciones a madura ya, y la que empieza a vivir ahora no puede olvidar tan fácilmente la sangre que vertió para crearla.

Todos merecen en esta hora los mayores elogios, pero nuestras juventudes merecen el máximo honor.

DE LAS OPERACIONES CONTRA SAN SEBASTIAN

Las fuerzas del cuartel de Loyola no aceptan parlamento

PAMPLONA.—Noticias recibidas de San Sebastián dicen que ayer habían solicitado parlamentar las tropas rojas con las fuerzas del cuartel de Loyola, a lo que contestaron éstas que de ninguna manera, sino que esperaban salir para castigarlas severamente por las atrocidades cometidas estos días.

El coronel Beorlegui, que opera sobre San Sebastián, ha desmentido desde Oyarzun que los requetés cometan ninguna arbitrariedad.

Para demostrar el trato humanitario que reciben sus prisioneros, cita lo ocurrido con el comandante de Estado Mayor, don Augusto Pérez Garmendia, que dirigió las fuerzas enemigas y que al ser apresado herido, fué solicitadamente atendido y trasladado a Pamplona con iguales cuidados que los heridos de la columna.

Después de fallecer dicho jefe, fué enviado su cadáver a Tafalla, así como también 1.200 pesetas y cierta documentación. Igual trato se dió a los carabineros apresados.

Hace constar el coronel Beorlegui que sus fuerzas no han fusilado a nadie, pues no quiere que los dirigidos paguen las culpas de sus dirigentes, que serán los que asuman la plena responsabilidad de sus engaños.

Invita finalmente el señor Beorlegui a los guipuzcuanos, que, dice, ya le conocen, a que no se dejen engañar y atiendan sus indicaciones para que cesen en esa resistencia inútil que no les puede proporcionar más que un mayor derramamiento de sangre.

Un jefe con camiseta roja representante del Gobierno

Pamplona.—Un enviado de la Agencia Havas da noticias de su llegada a San Sebastián hace pocos días, donde dice que fué recibido por un jefe con camiseta roja y emblemas comunistas que se llamaba representante del Gobierno.

Agrega que en la mayoría de los edificios ondeaba la bandera roja con emblemas comunistas y llama la atención sobre los grandes destrozos ocasionados en los principales edificios de la ciudad.

Añade que se entrevistó con el gobernador civil y que lo encontró desprovisto de toda autoridad y sin control sobre las fuerzas marxistas que dicen defender al Gobierno de Madrid.

Este gobernador le prometió que dentro de unos días lo llevaría al frente de batalla, pero no lo ha cumplido. Esto le hace su poner que la lucha es desfavorable a las fuerzas marxistas.

Continúan las operaciones sobre la capital de España, consiguiéndose todos los objetivos previstos

La situación interior de Barcelona se agrava por momentos, porque los comunistas luchan contra los de la Generalidad

Las bajas que tuvieron las columnas de Pérez Farrás en sus intentos de acercarse a Aragón, pasan del millar

RADIO BURGOS, 3 tarde.—El Presidente de la Junta Nacional de Defensa ha recibido un telegrama del general Franco en el que éste agradece el nombramiento que se le ha hecho de vocal de dicha Junta.

Sevilla.—Ha llegado un súbdito americano para dar cuenta al general Queipo de Llano que próximamente llegarán a Sevilla cuatrocientos extranjeros con objeto de recorrer la región andaluza en viaje de turismo.

Huelva.—Han sido fusilados, después del juicio sumarísimo correspondiente, el ex gobernador civil de la provincia y los tenientes coroneles de la Guardia civil y Carabineros que mandaban dicha plaza el 19 del pasado.

El Ferrol.—Ayer, a las cinco de la madrugada, fué fusilado el contralmirante señor Azarola.

Huelva.—Un oficial del Ejército portugués que se encuentra en esta ciudad, ha facilitado una información de los horrores sufridos hasta que las tropas del Ejército lograron rescatar la ciudad. Afirma que los atropellos cometidos por los marxistas han sido tan atroces, que causarán horror cuando se divulguen.

Pamplona.—La columna que opera en Guipúzcoa ha realizado todos los objetivos propuestos. Únicamente la aviación no ha podido actuar a causa de la niebla, pero en cambio la artillería ha logrado desmontar un cañón situado en la Papeleta de Tolosa, con el que se hacía fuego intenso al Ejército español.

Berlín.—La Prensa de esta ciudad da cuenta de que la situación de Barcelona es cada día más incierta. Ya no les interesa lo que pasa ni en Valladolid ni en Burgos. Los comunistas están en lucha con los de la Generalidad.

Los jefes que mandaban la columna que fué sobre Aragón, han declarado que la causa de su derrota se debe a que sus hombres se dedicaron a toda clase de pillajes, sin que ellos lo pudieran evitar, mientras las tropas del Ejército español luchaban con gran disciplina. Se calcula que las bajas causadas al ejército rojo catalán sobrepasó la cifra de 1.000.

Londres.—La Prensa sigue ocupándose del movimiento del Ejército español. Asustan los relatos de los excesos cometidos por los comunistas, ya que los dirigentes de las masas están desbordados.

Sevilla.—El Tercio y fuerzas del Ejército siguen avanzando sobre Málaga, habiendo batido a los marxistas en cuantos sitios les encontraron. Aviones de la base de Tablada han volado sobre Málaga.

Alocución patriótica de nuestro paisano señor Cavanillas por mediación de Radio Castilla

En la emisión de sobremesa de Radio Castilla, de Burgos, ha dirigido hoy a sus radioyentes una elocuente alocución patriótica nuestro distinguido colaborador y paisano don Luis María Cavanillas, como miembro de la Sección de Propaganda de las juventudes de Acción Popular de Palencia.

El señor Cavanillas glosó en esta aranga uno de sus últimos artículos publicados en nuestro periódico y terminó dando un ¡Viva España!

La elocuente intervención de nuestro querido amigo fué muy elogiada por cuantas personas le oyeron.

Hay gran desconfianza entre los que dirigen el movimiento rojo en Madrid

Ayer pudieron ser captados varios mensajes interesantes cruzados entre la emisora de onda extracorta oficial del ministerio de la Gobernación y la estación de Bilbao, al parecer establecida en el Centro de Telégrafos de esta capital.

El primer mensaje, mejor dicho la serie de mensajes transmitidos para sostener un diálogo radiotelefónico entre ambas estaciones, daba a demostrar la desconfianza que reina entre los dirigentes de Madrid. El interlocutor que hablaba desde esta capital, insistía sobre el de Bilbao, para que no empleara en los mensajes cifrados la clave que estaban empleando, ya que no tenían ninguna confianza en el personal oficial a través del cual se transmitían estas noticias.

Más tarde, pedía a Bilbao que interesara de Asturias el envío urgente de material quirúrgico y demás elementos de cura y que lo hicieran con urgencia, valiéndose de un avión.

Una tercera comunicación fué sorprendente, en que Bilbao anunciaba a Madrid tener preparados autos blindados por ellos, pidiendo para los mismos el envío de chóferes. De Madrid les contestaron que tales blindados no servían para nada.

SE CONFIRMA OFICIALMENTE LA TOMA DE ORDUÑA

HAN QUEDADO CORTADAS LAS COMUNICACIONES ENTRE ALAVA Y VIZCAYA

BURGOS.—El Cuartel general de la División ha comunicado oficialmente la toma de Orduña, por una columna que salió de Vitoria, que estaba integrada por fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería de Montaña. La toma se hizo después de batir a las milicias rojas, siendo recibido el Ejército por el pueblo con gran entusiasmo.

Se han hechos muchas bajas y prisioneros. Ha quedado cortada la comunicación entre las provincias de Alava y Vizcaya.

Esta tarde ha llegado a nuestra capital el ilustre presidente de la Junta Nacional, general don Miguel Cabanellas.

Venia acompañado de sus ayudantes y le daban escolta fuerzas de Intendencia.

Su primera visita fué al cuartel del Carrion, donde conversó breves instantes con los jefes y oficiales del Regimiento de Villarrobledo.

Después se trasladó al domicilio particular de su familiar capitán de Artillería, comandante de la Escala de Complemento de Ferrocarriles, y director de los Secundarios de Castilla, don Ignacio Ferrer.

Por último, el ilustre general realizó otras visitas en nuestra capital, todas muy breves.

El Presidente de la Junta Nacional fué ovacionadísimo por el público que se encontraba en las inmediaciones del Gobierno civil, estrechando la mano a muchas personas.

El ilustre general regresó a las siete de la tarde a Burgos, de donde procedía.

NOTICIAS OFICIALES DE LA COMANDANCIA DE BURGOS

BURGOS.—Parte oficial facilitado a las doce horas de ayer, 4 de agosto de 1936:

Una de las columnas que operan en la provincia de Soria, en el límite con la de Guadalajara, ocupó ayer Alcolea, sobre la carretera de Madrid a Zaragoza, bifurcación con la de Teruel por Molina de Aragón y Monreal, cuya columna, por sorpresa, ocupó la población y rechazó, a una columna de camiones rojos, logrando apoderarse de dos de éstos con todos sus ocupantes. La población recibió a las fuerzas con aclamaciones y otras muestras de entusiasmo. Con la presencia de las fuerzas se ha restablecido la tranquilidad.

BURGOS.—Comunicado oficial de las 18 horas de ayer, 4. Frente de Somosierra.—Las tropas que operan en este frente efectuaron en el día de ayer una interesante operación, consiguiendo avanzar varios kilómetros e infligiendo duro castigo al enemigo.

Fuerzas de África a España.—El transporte del Tercio y Regulares desde África a la península, que venía verificándose sin interrupción, ha aumentado considerablemente en estos últimos días, y varios hidroaviones cargados con expresadas fuerzas marchan sobre los objetivos designados por el alto mando.

BURGOS, 4.—Comunicado oficial de las 21 horas del día 4. En la jornada de hoy han continuado las columnas sus movimientos de avance, alcanzando todos los objetivos previstos. En algunos sectores de los frentes de Somosierra y Guadarrama se han señalado reacciones del enemigo con alguna intensidad, y han sido violentamente rechazadas por nuestras fuerzas, que han conservado algunas posiciones. La actividad de la aviación ha sido grande por ambas partes.

Consejo de guerra en El Ferrol contra el contralmirante Azarola

El fiscal solicitó la pena de muerte y parece que la sentencia será de conformidad con esta petición

FERROL.—A las nueve de la mañana del domingo se celebró en el cuartel de Dolores, Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa seguida contra el contralmirante, segundo jefe de la Base Naval de este Departamento, que desempeñaba el cargo de jefe del Arsenal, don Antonio Azarola.

El tribunal estaba formado por el contralmirante de la Armada don Aquiles Vial Pérez Bustillo, presidente.

Vocales, contralmirantes don Antonio Trulleres Iglesias y don Victoriano Sánchez Barcáiztegui; coronel de Intendencia de la Armada, don Manuel González Pinillos; general de Artillería de la Armada don Manuel Vela Bermúdez; general de Sanidad, don Faustino Belascoain Landa; coroneles, el del Regimiento de Infantería de Mérida número 35, don Antonio Cersanego Water Horcasitas y don Juan González, respectivamente.

Vocal ponente, el comandante auditor de la Armada, don José Gómez Bermúdez.

Fiscal, el coronel de la Armada, don Luciano Conde Pumpido.

Defensor, el capitán de navío, don Pablo Hermida.

El acto fué público, concurrieron muchos militares, periodistas y público.

Hubo que limitar la entrada por el reducido espacio de la Sala.

Se acusa al señor Azarola de abandono de destino frente a sediciosos y rebeldes.

El juez instructor, señor Carrero, leyó el apuntamiento, que duró más de dos horas.

Durante la prueba testifical desfilaron por delante del tribunal numerosos militares.

El defensor renunció a la presencia del testigo capitán de fragata don Pablo Suances Jáudenes.

Luego el fiscal leyó su informe, en el que pide pena de muerte para el procesado.

Terminada la lectura entró en la Sala el señor Azarola.

El defensor señor Hermida leyó su informe solicitando la pena de seis meses y un día a doce años de prisión, alternativamente.

Preguntado el señor Azarola si tenía algo que alegar, se expresó en tonos muy emocionados, solicitando del presidente que fuese desalojada la sala, a lo cual se accedió.

Parece que la sentencia será de conformidad con la petición fiscal.

En otro lugar de este número verán nuestros lectores que la sentencia aplicada a dicho contralmirante ha sido de conformidad con la petición fiscal.

Cajas de caudales desvalijadas en Huelva

LAS CANTIDADES SUSTRAIIDAS A LA DIPUTACION

BURGOS (una tarde). HUELVA.—Se ha confirmado que el exdiputado socialista Cordero Bell, en unión del gobernador que fué de Huelva, fueron quienes ordenaron la recogida de las cajas de caudales pertenecientes a los particulares y que han aparecido desvalijadas en las bodegas del Gobierno civil.

También se confirma que la cantidad sustraída de las cajas de la Diputación provincial asciende a más de 200.000 pesetas. De todos estos robos son autores el diputado y gobernador que arriba se indican.

A. Murcientes Lerena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 51. Teléfono 191.

"Boletín Oficial" de la provincia

Día 5 de Agosto de 1936

SUMARIO

Numerosas órdenes de la Junta de Defensa Nacional.—Circulares de la Junta Provincial de Subsistencias recabando de los Ayuntamientos de la provincia relación jurada de artículos del ramo de alimentación y de la existencia de patatas en las respectivas localidades.—Relación del Juzgado militar de Instrucción de procesados por los sucesos de los días 20 y 21 del pasado mes, últimamente domiciliados en la villa de Aguilera de Campoo.—Nota de Tesorería de Hacienda de la provincia, dando cuenta del nombramiento de don Pablo Zorita Estalayo para el cargo de auxiliar del recaudador de Contribuciones de la zona de Carrion de los Condes.

Relación de deudores de la zona de Cervera a quienes se enajenarán fincas para sus desahucios con Hacienda.—Relación del Juzgado de Freddilla.—Cédula de notificación secretario y suplente de los juzgados municipales de Revilla de Collazos, Sotobañado, Villalba, Renedo de Valdavia, San Cebaldero de Boedo, Bascos de Ojeda, Ampudia y Villamoronta.

Diversos acuerdos de Corporaciones municipales.

DESPUES DEL VANDALICO ATENTADO CONTRA EL TEMPLO DEL PILAR

GRANDIOSA MANIFESTACION POPULAR DE DESAGRAVIO

INFORME DEL ARQUITECTO SR. RIOS

El ilustre arquitecto encargado de la dirección de las obras de reparación del templo del Pilar, ha dado el siguiente dictamen técnico que publica en su número de ayer nuestro querido colega zaragozano "El Noticiero".

"Considerando interesante para el público, cuantos detalles se relacionen con el monstruoso atentado perpetrado la pasada madrugada en el Santo Templo del Pilar, me permito informar a la opinión de cómo hemos encontrado las bombas que sobre las bóvedas de nuestro primer templo han quedado sin explotar, y que hemos debido recoger por nuestra calidad de técnico de las obras de reparación que se llevan a cabo.

El siniestro avión dejó caer tres bombas, dos de ellas sobre el tejado del templo y otra en la Plaza, junto a la pequeña fuente-surtidor.

Parece haber entrado entre el eje del templo y la torre nueva, en rápido viraje para seguir según el eje de la calle de Alfonso. Dicen que el avión iba más bajo que las torres y es evidente que el criminal aviador conocía perfectamente la situación de la Sagrada Imagen y que venía decidido a consumir sus feroces propósitos.

Desde el Templo se ven dos enormes boquetes; uno en la bóveda que se apoya en la pilastra situada junto a la entrada y en el rincón que forma con la Santa Capilla; otro en la bóveda del Coreto sobre el órgano.

A pesar de haber abierto estos grandes agujeros, no ha caído al templo más que la mitad de la bomba de Coreto; la otra mitad, así como la bomba de la pilastra, han quedado sobre las bóvedas, donde las hemos recogido esta mañana.

La bomba de la pilastra tiene forma tronco-cónica, de unos 55 centímetros de altura y llevaba aspas para dirigir su trayectoria. Ha caído sobre un grueso madero del tejado que ha partido y desplazado completamente rebotando sobre la bóveda y abriendo en ella el boquete correspondiente, precisamente en sitio que por ser débil se reforzó hace cuatro meses. Con los golpes la bomba se ha destapado desparrajándose el explosivo por el fondo de la bóveda. Allí hemos visto el enorme vaso medio cubierto de escombros y explosivo; a su lado las aspas completamente deformadas y retorcidas. Recogida por Joaquín Tobías la hemos subido sobre la parte superior de la bóveda. Con los golpes se ha medio vaciado y ha quedado con un peso de unos diez kilos.

La otra bomba tiene forma de un cigarro corto y grueso con las puntas redondeadas y consta de dos piezas simétricas unidas por el centro. Parece tener disposición para caer horizontalmente y tiene también aspas de dirección.

Ha caído sobre un grueso madero que se ha hecho trizas y que ha parado el primer golpe, luego ha dado sobre la bóveda abriendo un gran agujero y partiéndose en dos, cayendo una parte al Templo y quedando la otra media bomba sobre el fondo de la bóveda, de donde ha habido que subirla con una cuerda dispuesta por Juan Allepez, pues estaba completamente llena de explosivos con un peso de unos 10 kilos.

La bomba entera tendría una longitud de 75 centímetros, con un diámetro mayor de unos 10 centímetros.

Estos restos se han depositado en la Sacristía Mayor.

Por la resonancia que ha tenido este espantoso sacrilegio cometido contra la Patrona de Aragón y de España entera, y al que el sentimiento popular atribuye carácter milagroso ha creído conveniente dar a la publicidad estos datos concretos y completamente exactos, y cuyo hecho criminal ha dado lugar al grandioso acto de reparación, que Zaragoza ha realizado esta tarde y que por la cantidad, calidad y entusiasmo de sus asistentes puede calificarse de único en la historia de las manifestaciones populares.

Que la Virgen del Pilar proteja y ampare a España concediéndole la victoria que todos anhelamos restableciendo la paz y armonía entre todos los buenos españoles."

TODA ZARAGOZA DESAGRAVIANDO A SU VIRGEN

Después de este informe, "El Noticiero" publica extensa información en torno a la grandiosa reacción ciudadana producida al conocerse la noticia del bárbaro atentado contra la Pílarica y de los numerosos actos de desagravio celebrados ya por iniciativa de aragoneses de todas las clases sociales.

De todos estos actos, se destaca una imponentísima manifestación popular, que habiendo surgido espontáneamente fué adquiriendo proporciones tales de magnitud y frenético entusiasmo, que en la historia de Zaragoza no se registran actos que la iguale.

Por las referencias que publica el colega, aquéllo no era una manifestación ordenada, sino una masa enorme de ciudadanos de todas condiciones que se movía por las amplias vías de la ciudad a impulsos de un fuerte oleaje.

La plaza del Pilar aparecía imponente de público.

Las falanges, cogidos sus miembros de los brazos, abren a duras penas paso para la presidencia.

El templo se halla abarrotado de fieles.

Tras improbos trabajos se consigue entrar en el templo, en cuya puerta aguardan los capítulos en hábitos corales.

El entusiasmo es indescriptible, el público canta, llora, vitorea con frenesí.

Ocupados los sitios preponderantes del templo, tras la verja de la Santa Capilla, se canta la Salve por el pueblo, mientras a lo lejos se oye el griterío y entusiastas aclamaciones de los que no pueden entrar y que llenan la plaza y buena parte de la calle de Alfonso.

Terminada la Salve ocupó el pulpito nuestro amantísimo prelado, el cual en tonos viriles y al mismo tiempo de gran unciencia evangélica, explicó el alcance del acto realizado, que era de desagravio, de oración y de promesa.

Desagravio de la ofensa vandálica cometida. De oración y de gracias por el milagro patente de que las bombas no hubiesen estallado ni producido más que leves daños en el templo. De promesa de seguir siendo siempre el pueblo zaragozano fiel a la Virgen Santísima.

La piadosa y patriótica oración del Prelado zaragozano hizo llorar a las gentes que reverentes y postradas de hitos recibieron su bendición en prenda de la que desde el cielo recibían del Altísimo y de la Virgen, que continúa siendo protectora del pueblo zaragozano.

Terminada la plática del Prelado, cantó el Himno de la Virgen y tras esfuerzos sobrehumanos pudo salir del templo el señor Arzobispo acompañado del Cabildo y de las primeras autoridades y ante la imposibilidad material de tomar el coche se trasladó a pie hasta el palacio, recibiendo las ovaciones del público.

Este penetró en el Pilar tan pronto como pudo hacerlo y quedó hueco al salir los que lo ocupaban por la puerta de la ribera y penetrando en la ciudad por la calle de Don Fernando el Católico continuó hasta Capitanía, donde se disolvió el grueso de la manifestación, pues grupos considerables se desparrajaron por la ciudad en cánticos y vitores, durante esta algaraza hasta más de las nueve de la noche.

OTRA SALVE POPULAR EN VITORIA

VITORIA.—Como desagravio del atentado de que fué objeto anteayer el templo del Pilar de Zaragoza, anoche, a las nueve, se ha celebrado una salve en la parroquia de San Pedro, a la que ha asistido todo el pueblo.

La recaudación para la suscripción patriótica alcanza la cifra de ciento cuatro mil novecientos sesenta y nueve pesetas con cuarenta céntimos.

ANTE EL INFAME ATENTADO

"El Noticiero", de Zaragoza, ha comentado el atentado al templo del Pilar, en el siguiente suelto:

"La madrugada de ayer presencié el hecho más villano y cobarde que España ha conocido. Manos sacrilegas, amparadas por la noche, dejaron caer unas bombas sobre el templo del Pilar, enfrentándose soberbiamente con el Poder divino, que humilló a los criminales sofofocando su intento con signos externos, claros y fehacientes, de intervención sobrenatural.

Consignemos en primer término nuestra protesta de creyentes, de patriotas y de zaragozanos por la triple y gravísima ofensa que hemos recibido en nuestra Ciudad, en nuestra Cultura y en nuestra Fe. Pero al mismo tiempo recogijémoslos como en el canto del "Angélica" por esta culpa feliz que ha servido para poner en tensión las almas de los aragoneses y para mostrar con señales inequívocas la asistencia y protección de la Santa Patrona de Aragón y de España.

Culpa feliz la de los malvados que con su insensatez dieron origen al espectáculo grandioso y emocionante que presentó ayer Zaragoza y que, de seguro, podremos contar como algo único en nuestra existencia.

Culpa feliz la de los perversos que pusieron los medios de destrucción y los hicieron funcionar hasta el final, para que la Providencia los detuviera en el punto en que físicamente ya no podían detenerse, probando así la impotencia de la maldad para enfrentarse con los designios de Dios.

El ataque no fué sólo para Zaragoza. Lo fué para el primer templo mariano del mundo, lo fué para la cultura universal y para la Cristiandad entera. Lo fué para esas veinte naciones americanas que colocaron lo más preciado, sus banderas, al cobijo de la grandiosa cúpula.

Lo fué para los millares de peregrinos que de todas partes del mundo han venido a encontrar

consuelo y devoción en el lugar que sintió las plantas de la Santísima Virgen.

Tentativa de crimen en el solar de la Raza y en el hogar de la Civilización.

Recordemos la protesta del mundo, civilizado que pidió estrechas cuentas a Alemania por la destrucción de la catedral de Reims durante el bombardeo de la ciudad. Pues, ¿qué decir de los que sin fin guerrero práctico, sin poder alegar falta de internacionalidad, vienen de noche a profesar a destruir un monumento cumbre del Arte y de la Fe?

¿Cómo expresar todo el horror que nos produce el instinto satánico y el afán infernal de la tentativa encierra?

Instinto satánico y afán infernal hemos dicho y damos a las palabras su valor propio y exacto.

Como que en esa ofensa ya se señalada a la Cristiandad entera, en ese odio a muerte a la Religión que ha sido exteriorizado, debe estar la característica de la lucha en que participamos.

No es esto una guerra civil. No se trata de discutir con las armas un régimen o una tendencia política.

Se trata de defender una Civilización y una Fe atacadas en sus fundamentos. Y esto, esto da a la lucha el carácter de una guerra de Cruzada.

A la Cruzada por España y por su razón religiosa de existencia se llama a los españoles. A la Cruzada moderna, que es mandato de Dios y exigencia de la Patria.

Nadie se eluda de esta obligación ni sofoque las vibraciones que en todos los corazones españoles han tenido que producirse.

Y nadie tema ni dude por el resultado final. Hechos como el prodigioso de ayer son prenda segura del triunfo. Por eso ayer la muchedumbre cantaba por las calles con más firmeza que nunca:

"Pilar bendito, tronco de Gloria, Tú a la victoria nos llevarás."

LA VIDA EN LA PROVINCIA

EN VILLAUMBRALES SE CELEBRAN SOLEMNES FUNERALES POR CALVO SOTELO

Villaumbrales FUNERALES

Con gran solemnidad se han celebrado en esta parroquia el día 3 de los corrientes, funerales por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, a los que asistió el Ayuntamiento en corporación y numerosos fieles, habiéndose cantado después de terminada la misa varios responsos con las limosnas que al mismo fin entregaron al párroco algunas almas piadosas y reconocidas al inolvidable defensor de nuestra querida España don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.).

LA RECOLECCION

La tranquilidad en esta localidad es completa, efectuándose las faenas de recolección con toda normalidad y sin el menor incidente.

El Corresponsal

Villanúño de Valdavia

ENTUSIASMO CIUDADANO

Hemos tenido entre nosotros, por segunda vez, al falangista Alejandro Corniero, acompañado de los milicianos Ángel y Francisco Macho, que desde el frente de Aguilar, donde tan bien se están portando, nos dedicaron unas horas. Con tal motivo se despertó el entusiasmo patriótico que reina en este pueblo desde que estalló el movimiento salvador de España, como lo demuestra al paso de los numerosos camiones de milicianos, los cuales son saludados con el brazo extendido y vítores a España y al Ejército.

El Corresponsal

Aguilar de Campoo

Nuevas notas del ambiente

Con frecuencia hay cambios de fuerzas que se relevan tanto en jefes como en soldados y falangistas.

Nuestro buen amigo don Ildefonso Ruiz de Lobera, presidente de Acción Popular en esta villa, nombrado jefe de transportes, nos presenta al comandante militar, capitán señor Talavera; jefe de Falange, capitán señor Ramírez; jefe de fuerzas, teniente señor Triana y teniente señor La Cerda; todos aten-

tos, alegres, cariñosos, corresponden a nuestro saludo; también—nos dicen—han venido soldados y milicianos con nosotros.

Nos visita el excelentísimo señor gobernador de la provincia, general Ferrer, acompañado de los ayudantes señor Bellón, comandante; señor Romero, comandante de Estado Mayor, y señor Martí Alvaro, comandante de la Guardia civil.

Vienen de inspección desde Cervera, recorren distintos puntos e instalaciones sanitarias, y previa presencia de las fuerzas de la columna, las arenga en términos entusiastas en la Plaza Mayor el excelentísimo señor gobernador.

Transitamos por calles y plaza hablando con muchos falangistas que ya nos conocen. Muchos saben ya nuestro nombre y nuestra condición de periodista.

Esos bravos campesinos venidos de las llanuras castellanas, están dando ejemplo muy alto de patriotismo entusiasta; hay pueblo que aporta más de sesenta falangistas; algún día, Dios mediante, lo diremos; hoy hemos de ser parcos.

Las faenas de la recolección continúan realizándose con normalidad completa.

M. M. Q. V.

NUEVA REVISTA

"HORIZONTE"

En el mes de junio próximo pasado se publicó en Madrid el primer número de "Horizonte", revista literaria ilustrada que dirige el notable periodista don Tomás Prieto.

Dicho número, que contiene interesante información nacional y extranjera y hermosos fotografías de varias regiones españolas, incluso de Palencia, ha obtenido franca acogida.

Deseamos sinceramente prospera larga existencia a "Horizonte".

DELEGACION DE HACIENDA

A los contribuyentes de la provincia

Por el excelentísimo señor presidente del Comité directivo del Tesoro público en la Junta de Defensa Nacional se ha ordenado a esta Delegación, cediendo a los espontáneos ofrecimientos de gran número de contribuyentes del territorio de su jurisdicción que quieren llevar cuanto antes a las arcas del público Erario el importe de las contribuciones que tienen que satisfacer, que el período de cobranza de las mismas en los pueblos de esta provincia quede terminado el día 25 de los corrientes, y que el fin, en cambio, del período voluntario sea el 15 de septiembre próximo venidero, en las Oficinas de los Recaudadores de las zonas respectivas.

Por la misma Superioridad se ha concedido una moratoria que seguramente será muy estimable por los contribuyentes que por hallarse en descubierto con la Hacienda Nacional, son objeto de procedimientos de apremio, pues se les permite hacer efectivas las deudas cuya realización viene persiguiéndose ejecutivamente, SIN RECARGOS; así que esta Delegación espera muy confiadamente, una vez más, que, dado el elevado exponente del patriotismo de los contribuyentes de esta provincia, harán un nuevo y supremo esfuerzo y cumplirán sus deberes tributarios, esfuerzo que no será estéril, ya que por lo menos disfrutarán la satisfacción del deber cumplido.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—San Sebastián.

La ganadería en trance de desaparecer

La ganadería española venía atravesando hace tiempo una crisis intensa, a consecuencia de la carestía de los piensos, de los impuestos fiscales y de la súbita elevación de jornales establecida por las organizaciones paritarias, que había convertido en negocio oneroso para los ganaderos lo que antes era una profesión remuneradora y floreciente.

Cuando esta situación desastrosa debía haber encontrado un adecuado remedio con una política social y económica, es decir, netamente nacional, por parte del Gobierno, la falta de autoridad y de una coordinación jurídica, debidamente metódica, del problema de la tierra, viene a colocar a la ganadería en trance de desaparecer.

Las extensas y arbitrarias roturaciones que en muchos pueblos de España se están llevando a cabo, son causa de que el área dedicada a pastos haya disminuido tan sensiblemente, que la mayoría de los ganaderos tienen que malvender sus reses por no tener con qué mantenerlas.

Las consecuencias de tal desbarajuste no pueden ser más desastrosas. Una de las principales fuentes de riqueza de España en trance de desaparecer y a no muy largo plazo, una escasez grande de reses, que forzadamente determinará una enorme carestía de la carne, que si actualmente es alimento que no llega a todos los hogares españoles, quedará convertido sólo para unos cuantos seres privilegiados.

La trascendencia social de esta bancarrota salta a la vista y urge que se dicten medidas energéticas para evitar que desaparezca una rama de la economía nacional de la que viven algunos millones de españoles.

LA ULTIMA NOVEDAD EN Participaciones de enlace Imprenta de EL DIA

Donativos de ropa blanca para las fuerzas que luchan por España

- Doña Everilda M. Pombo de Carlon, dos juegos completos.
- Doña Josefina Paradinas de Calderón, seis calzoncillos, seis camisetas, doce pañuelos y doce pares de calcetines.
- Don Cecilio Obregón, doce juegos completos.
- Doña Felisa Orejón de Rodríguez, seis juegos completos.
- Doña Cándida Isasmendi de Camino, seis juegos completos.
- Doña Olegaria Gallego de Guillén, dos juegos completos.
- Asociación de la Prensa Palentina, seis juegos completos, seis toallas y 112 pastillas de jabón.
- Señora de don Saturnino Díez Masa, dos juegos completos.
- Doña Antonia González de Marcos, dos juegos completos.
- Doña Julia Herrero de Gusano, 12 juegos completos.
- De una lucha de un niño, dos juegos completos.
- Doña Amparo Serrano de Paisán, doce camisetas, doce calzoncillos y doce pañuelos.
- Señoritas García Matute, un juego completo y dos pañuelos.
- Señores de Infante, doce camisetas y 36 pares de calcetines.
- Doña Luisa Conde, dos juegos completos.
- Doña Fernanda Ortega Lamadrid, un juego completo.
- Doña María-Jesús Ortega Lamadrid, un juego completo.
- Una donante, dos juegos completos.
- Dos maestras católicas, cuatro juegos completos.
- Doña Matilde Bregel de Guzmán, doce juegos completos.
- Doña Pelegrina Ibáñez, viuda de Aguado, 15 camisetas.
- Doña Julia García, viuda de Penaj, un juego completo.
- Doña Rosa Losada Vázquez de Pedrosa, cuatro juegos completos.
- Señores de Gullón, dos juegos completos.
- Señora viuda de Quevedo, un juego completo.
- Doña Antonia Ontañón de González, tres juegos completos.
- Doña Luisa Alonso de Atienza, dos juegos completos.
- Señorita Felisa García Tejerina, tres juegos completos.
- Doña Joaquina Martínez de Moreno, cuatro juegos completos.
- Señorita Carmen Junco, cuatro juegos completos.
- Señorita Concha Brita, dos juegos completos.
- Doña Luz Martínez, doce juegos completos.
- Doña Francisca Sánchez, viuda de Rodríguez, seis juegos completos y seis pañuelos.
- Doña Victorina Martínez de Hornillos, dos calzoncillos, dos camisetas y dos pañuelos.
- Señora de Maté, tres calzoncillos y tres camisetas.
- Doña Maura Palencia, cuatro pañuelos y tres pares de calcetines y dos camisetas.
- Doña María Valdaliso de Pérez, doce pares de calcetines y doce camisetas.
- Doña María Coterilla de Díez, tres pares de calcetines, dos calzoncillos y cinco camisetas.
- Doña Modesta Durán de Gallego, tres pares de calcetines, tres calzoncillos y tres camisetas.
- Señorita Luisa Baldajos, un par calcetines.
- Don Ceferino y don Norberto Gutiérrez, dos calzoncillos, dos camisetas y cuatro pares de calcetines.
- Doña Juana Mijado, cinco pares de calcetines.
- Doña Isabel Burgos, dos pares de calcetines.
- Doña Victorina, viuda de Herrero, cuatro camisetas, cuatro camisetas, cuatro pañuelos y cuatro pares de calcetines.
- Doña Sara Viasca, una camiseta, un pañuelo y par de calcetines.
- Señora de Gullón (don Enrique), diez pares de calcetines y diez pañuelos.
- Sirvienta de los señores Gullón, seis pañuelos.
- Doña Asunción García de Moreno, siete camisetas y quince pares de calcetines.
- Doña Candeta de Conde, seis camisetas y seis pares de calcetines.
- Señorita Teresa Revilla, dos pares calcetines.
- Doña Herminia Herrero de Marcos, cuatro camisetas, cuatro pañuelos y cuatro pares de calcetines.
- Sirvientas de los señores Marcos Herrero, una camiseta, un pañuelo y un par de calcetines.
- Doña Visia Santa Cruz de Herrero, seis camisetas, seis pañuelos y seis pares de calcetines.
- Sirvientas de los señores Gullón, seis pares calcetines.
- Doña Rosalia Blanco, seis camisetas, seis pares calcetines y seis pañuelos.
- Unas palentinas patrióticas, tres calzoncillos, doce pañuelos, doce pares calcetines y dos camisetas.
- Doña María de Santos, un calzoncillo, una camiseta, tres pares calcetines y tres pañuelos.
- Doña Teodora Hernández de Payo, tres pañuelos, dos calzoncillos, dos camisetas y dos pares de calcetines.
- Doña Damiana Baldajos, dos pares calcetines.
- Señorita Emilia Gutiérrez, un par de calcetines.
- Doña Isidora Lucas, un par de calcetines y tres pañuelos.
- Señora de D. Francisco Galdán, tres pares de calcetines y dos camisetas.
- Señora de Benito (don Pablo), tres pares de calcetines, tres pañuelos y tres pañuelos.
- Señores Calvo y Picallo, 24 camisetas y 31 calzoncillos.
- Doña Juliana Lucas de Carrero, dos calzoncillos.
- Una simpatizante, ¡viva España!, dos juegos completos.
- Señores Casañé Moro, cuatro juegos completos.
- Doña Carmen Ortega, viuda de Juárez, de Población de Campos, un juego completo.
- Doña Rosa Ortega de Aguado, de Población de Campos, un juego completo.
- Doña Enriqueta Ortega, de Población de Campos, un juego completo.
- Señorita Eusebia Herrero, un juego completo.
- Doña Pura Soria de Santamaría, un juego completo.
- Unas patriotas palentinas, seis juegos completos.
- Doña Flora Germán, viuda de García, 30 juegos completos.
- Doña Valentina Ortega de Fernández, seis juegos completos.
- Doña Julia Fernández de Aragón, seis juegos completos.
- Doña Julia Arangüena de Fernández, doce juegos completos.
- Doña María Luisa de Vinuesa, doce juegos completos y doce pares de alpagatas.
- Señora de Sánchez, cuatro pañuelos azules.
- Señorita de Almazán, cuatro juegos completos, dos pañuelos y dos pares de calcetines.
- Señora de Monge, seis juegos completos.
- Doña Margarita Zuazagoitia, tres juegos completos.
- Doña Petra Zuazagoitia, tres juegos completos.
- Angeles Villaverde, un juego completo.
- Doña Aurea Martín Escobar, dos juegos completos y cuatro pañuelos.
- Doña Celia Paredes de Benito, dos juegos completos.
- Don Santiago Mateo Collantes, tres juegos completos.
- Doña María Luisa Ruiz Capillas de Mateos, tres juegos completos.
- Doña María Bónzon, (una Croix de Feu), dos juegos completos.
- Gloria Odhoa Ruiz Capillas, dos juegos completos.
- Dolores Mateos Ruiz Capillas, dos juegos completos.
- Don Antonio San Mateos, un juego completo.
- Religiosas Filipenses, doce camisetas, seis camisetas, seis calzoncillos, veinticuatro pares de calcetines, dieciocho pañuelos y doce pastillas de jabón.
- Una palentina, dos calzoncillos.
- Doña Isabel Polanco, dos juegos completos.
- Doña Jacinta Cuesta, dos camisetas y dos pares de calcetines.
- Doña Demetria Martín Gutiérrez, tres camisetas, tres pares de calcetines y doce pañuelos.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA

DR. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa.

RAYOS X

Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc.

Consultorio en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de día y media a una y de cuatro a cinco

Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

TEODORO ARIAS

Indorosos completos para pueblos sin agua y sin alcantarillado

Infórmese

Calefacción ideal "Classic"

Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

NOTAS REGIONALES

DE LEON
LA COSECHA DE PATATAS
 LEON.—De varios pueblos de la provincia se reciben noticias de que la cosecha de patata llamada temprana que empezará a recogerse en breve, se cree que no es escasa y lo mismo la de trigo.

DESMANES DE LOS EXTREMISTAS
 LEON.—Noticias de varios pueblos y aldeas de la región montañosa de esta provincia dicen que las pobres gentes que por allí habitan son objeto de las barbaries que cometen los extremistas huidos y que en su furto devastan todo lo que encuentran a su paso, dejando en la miseria a mucha gente.

TRANQUILIDAD EN VEGUELLINA
 LEON.—Del industrial pueblo de Veguellina de Orbigo escribir diciendo que desde que se hizo cargo el nuevo alcalde después del glorioso movimiento, la población está tranquila y los vecinos satisfechos, pero que se ha hecho una labor de limpieza "metiendo en la cárcel a unos buenos pájaros y también—dice el comunicante—a algún señor de buena posición y no mejor enchufe, que por exceso de conservadurismo mal entendido y peor practicado no dudaba en prestar su apoyo a los sediciosos, siendo a veces su amparador y su encubridor. Y conste que esta clase de gentes es la peor y con la que hay que acabar, eliminándola de esos puestos privilegiados.

También se ha encontrado una importante cantidad de bombas cilíndricas y cartuchos de dinamita. Los falangistas desarrollan una "excelente labor".

DE VALLADOLID
CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE DOS ALCALDES
 Entre los alcaldes de Valladolid y Burgos se han cruzado los siguientes telegramas:
 "Alcalde Burgos a alcalde Valladolid.
 Burgos unánimemente protesta indignada por salvajes bombardeos ciudad hermana, cuyos dolores sufro como propios, enviándole al grito de ¡Viva España! cordial saludo y expresión de solidaridad incondicional.—García Lozano, alcalde".

"Alcalde a Ayuntamiento Burgos:
 En nombre ciudad agradezco la protesta formulada por esa querida ciudad hermana contra la cobarde y bárbara agresión bombardeo ayer, por enemigos de la Patria.
 Espíritu patriótico esta ciudad aumenta ante tales indignas y criminales agresiones; ofreciendo a esa ciudad castellana nuestra más incondicional adhesión para que nuestras fuer

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
 Calzos y bujes... de ALAEJOS
 Norias... de ALAEJOS
 Arados... de ALAEJOS
 Prensas... de ALAEJOS
 Trilladoras... de ALAEJOS
 Aventadoras... de ALAEJOS
 En la FUNDICION de ALAEJOS
 Catálogos gratis
 Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
 (Valladolid) ALAEJOS

CLARINES ESTAMPADOS
CASA POLO
 Mayor, 91. Teléfono 5

Sesión patriótica en Zaragoza en honor de Calvo Sotelo, con asistencia del secretario del malogrado político español

Meirás, relató los últimos momentos y detalles del vergonzoso asesinato de aquel ilustre español.—Casares Quiroga y Alonso Mallol concibieron aquel horrendo crimen

ZARAGOZA.—Como estaba anunciado, el domingo, a las cinco de la tarde, se celebró la sesión patriótica organizada por el cuarto Sector de Acción Ciudadana, en los locales que ocupa el Cine Goya.

El amplio cine se hallaba casi totalmente ocupado por los afiliados a Acción Ciudadana del sector y sus familias. Presidió el acto el coronel Barba, jefe de Acción Ciudadana, ocupando con él la presidencia los jefes que mandan los ocho sectores en que está dividida la ciudad y el teniente de alcalde señor Julve.

Un enorme "España" y la franja diagonal de los colores nacionales es el adorno del escenario, completado por unas macetas y unos fusiles en pabellón. Inició el acto unas palabras patrióticas y encendidas del jefe del sector, comandante señor Dufol, que después de indicar cómo nació la idea de celebrarlo, enumera las personas que van a intervenir, haciendo los elogios de rigor.

Después se leyeron diversas composiciones y un coro de señoritas acompañadas al piano, cantó el himno de las Juventudes de Acción Popular y a continuación se cantó el himno de la J.A.P. y el de los Legionarios. Los vivos más frenéticamente contestados se escucharon al final, contestándose briosamente a los gritos reglamentarios de Falange.

DON JOSE MEIRAS
 Se levanta para hablar el secretario político de don José Calvo Sotelo y redactor de "El Debate", don José Meiras. Antes de comenzar su discurso, el presidente propone un minuto de silencio en honor del mártir de la Patria y ante el grito de "Un Padrenuestro" que sale de un rincón de la sala, el señor Briz lo reza juntamente con un Avemaría y un "Requies" que es contestado solemnemente por la concurrencia.

Las primeras palabras del señor Meiras, son para decir cómo encontró accidentalmente en Zaragoza al ocurrir el patriótico movimiento, él, que sobre su condición de gallego siempre ha antepuesto la de español, corrió a afiliarse al cuarto sector de Acción Ciudadana, en donde presta desde el primer momento sus servicios de movi-

lizado. El ruego de que interviniese refiriendo algo de su querido jefe y amigo, ha sido para él un mandato que va a cumplir, y, emocionado visiblemente, pide permiso para hablar sentado. Con palabra entrecortada, no tardando el esfuerzo que constantemente tiene que estar haciendo para poder hablar, comienza su relato refiriendo a grandes rasgos la permanencia de Calvo Sotelo en España a partir de su regreso en 1934.

Pasa ligeramente sobre su actuación parlamentaria y su enorme labor de propaganda y dice cómo Calvo Sotelo siempre tuvo el temor de ser asesinado por las hordas marxistas, pero que nunca sospechó que su muerte pudiese llegar organizada e inspiada por la propia autoridad. Dice que Calvo Sotelo tomaba grandes precauciones, durmiendo casi a diario a partir del 16 de febrero, en domicilios distintos. Tuvo siempre la misma policía de escolta y en aquellos funcionarios llegó a tener la máxima confianza. Pero a partir

de subir al Poder Casares, el cruel y asesino Casares, le fué cambiada la escolta, poniendo para guardarle a los que habían custodiado a Largo Caballero. Después fué sustituida la policía por una pareja de guardias de Seguridad vestidos de paisano y esta pareja era cambiada casi a diario. Esto le hizo tener desconfianza como así se lo manifestó a Gil Robles, y al propio ministro de la Gobernación, pero jamás creyó que desde las alturas del Poder pudiera fraguarse su asesinato. No estuvo el domingo anterior a su muerte en Galapagar. Ese viaje se propaló para desmentar y tampoco pensaba ir con su familia a Comillas, aun que así se decía, si no que tenía el propósito de llevarla a Estoril. Tenía el convencimiento de que se había formado el propósito de asesinarle en Comillas, días antes del primero de agosto, fecha señalada para el movimiento comunista que se estaba preparando. La noche del crimen fué a dormir a su casa para ultimar los detalles del viaje a Estoril y desde allí se fue de esa forma de su familia. Culpa a Casares y a Alonso Mallol de inductores del crimen. Cuando los dirigentes marxistas se lamentaban ante Casares de que las cosas iban mal, siempre les respondía que no podría ser otra cosa mientras viviese Calvo Sotelo. Identicas manifestaciones hacía el funesto Alonso Mallol, lo que supone tanto como invitar impunemente al asesinato de quien tanto les estorbaba. Refiere las incidencias del crimen y del secuestro en la forma ya conocida, añadiendo como detalles que no conocemos.

José Villanueva Sagredo
 Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
 Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
 PALENCIA

UN GRAN TRIUNFO DE LAS TROPAS LEALES DE GRANADA, CAMINO DE MALAGA
 DOSCIENTOS TREINTA MUERTOS. VEINTE CAMIONES DE VIVERES. DOS CAÑONES Y OTRAS MUCHAS MUNICIONES TOMADAS AL ENEMIGO
 GRANADA.—Esta mañana se entabló un duro combate en Loja, entre comunistas y fuerzas del Tercio y Regulares. Las fuerzas españolas obtuvieron una gran victoria sobre los comunistas. Los muertos no son doscientos, como en un principio se dijo, sino doscientos treinta. La columna salió de Granada para dar un paseo de vigilancia y exploración, camino de Málaga, encontrándose allí con un núcleo de marxistas que al verse sorprendido elevaron banderita blanca; pero al ver que un avión rojo iba en su auxilio, qui-

Un avión de los que cooperan al movimiento patriótico bombardeó ayer los aeródromos de Getafe y Barajas

SEVILLA.—El capitán La Haya, que intervino ayer eficazmente en la limpieza de enemigos, contribuyendo a la victoria de una de las columnas que operan en Andalucía, bombardeó por la tarde los aeródromos de Getafe y Barajas. El capitán La Haya regresó a su base de Granada sin novedad.

EN EL AFRICA ECUATORIAL EN TORNO A LOS GRANDES CENTROS AGRICOLAS

BANGUI (Ubangui-Chari).—La región de Bangassou, en la prefectura apostólica del Ubangui-Chari, a cargo de los misioneros del Espíritu Santo, se ha convertido en un importante centro agrícola.

Años atrás, la población rural era lanzada, ora por la necesidad de hallar recursos, ya también por indicaciones o presiones de las autoridades administrativas, a instalar las industrias más remuneradoras, plantaciones de algodón, de palmeras y venta de sus productos. Estos pequeños cultivos habían de tener carácter familiar. Así lo deseaba, por lo menos, la administración. A veces fué atendida en sus anhelos. Pero también hay que reconocer que acá y allá, dichas industrias se montaron por comunidades enteras, agrupadas mediante el sistema de trabajo en común y bajo la vigilancia casi militar de los agentes. Pero, desde hace algunos años, se han establecido vastas plantaciones de café. En un radio de 150 kms., surgen, en los alrededores de Bangassou, unas quince factorías de 400 a 800 hectáreas. Ello requiere abundante mano de obra y crea un proletariado agrícola que merece ser estudiado desde el punto de vista misionero. Al principio, el reclutamiento de obreros se hacía bastante difícil. El indígena no abandona, así como así, su aldea, su huerta y, sobre todo, su libertad para dedicarse a trabajos continuados. Jóvenes solteros fueron los primeros en inscribirse, con quebranto para la moral. También ellos tomaron mujer; pero sin abonar la dote. Y esta clase de uniones inestables, que tampoco para los indígenas tiene carácter de un matrimonio, no tardaron en provocar funestos resultados: olvido de las tradiciones tribales, descenso en la natalidad e indiferencia religiosa.

Algunos propietarios abrieron los ojos a la realidad. Se negaron, entonces, a la admisión de obreros solteros, mientras empujaban por socorrer a las madres de familia, facilitándoles vestidos y gratificaciones. Pueblos enteros van quedando desiertos. Se fueron al "café", como dicen en su lengua. Mézclanse las razas. Desaparece la sociedad indígena sometida al jefe, mientras, inspirada en otros principios, surge una nueva. El indígena, hecho al trabajo, entabla relación con el

européo y se muestra más dispuesto a escucharlo e imitarlo, hasta cuando le habla de Dios. Esta crisis profunda de la sociedad indígena ni favorece, ni perjudica a la evangelización. Crea, sin embargo, una situación totalmente nueva que los misioneros tratan de afrontar, multiplicando las residencias. Las que existían en Bangassou el año 1934, eran cinco. Desde entonces fundáronse otras siete a unos 50 kilómetros la más lejana. Las demás escalonadas al este y nordeste, en una extensión de 150 kilómetros. Pueblecillos pobres y dispersos, situados junto a la pista, se están trocando en centros importantes y mejor dotados. No obstante, la labor misionera seguirá siendo muy ardua, mientras tales agrupaciones no estén constituidas por núcleos de familias. El porvenir mismo del país, diezmado por el descenso de natalidad, depende de la política familiar que será realizada. A propósito, conviene recordar que se ha promulgado una legislación nueva, calcada en textos antiguos. En virtud de ella, el obrero queda ligado a su patrono por un contrato de dos años, a cambio de que éste asegure al primero un mínimo de bienestar y de seguridad material: salario, habitación, asistencia médica y víveres.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
 PALENCIA
 Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
 (Encima del Bar Palentino)
 La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO
 Sección de PERFUMERIA
 Mayor, 78 y 86

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
 MEDICO-CIRUJANO
 Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
 Especialista en Cirugía general
 (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)
 1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbre.
 Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma
 En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región.
 Médico Director: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid
 Especialista del aparato digestivo y de la nutrición

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
 Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
 Mayor Pral., 142 1.º.—Teléfono 211
 PALENCIA

E. ROBLES Médico
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
 Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Las mujeres, a coser

A todas las mujeres palentinas que quieran contribuir con su trabajo o con sus donativos a la obra patriótica de proveer de colchonetas, almohadas y bolsos de costado a los valientes voluntarios últimamente alistados en la provincia para la defensa de España, se las suplica pasen por el domicilio de don Alberto Gómez Arroyo (edificio de la Federación), donde se les entregará los cortes de las mencionadas prendas, que pueden confeccionar en sus propios domicilios.

En la misma casa del señor Gómez Arroyo se reciben donativos con tan patriótico fin.

El trabajo de las mujeres palentinas en la confección de prendas y la entrega de donativos, son de la mayor urgencia, ya que la incorporación de los voluntarios sólo se halla pendiente de ambos requisitos: ¡Prendas y donativos, mujeres palentinas!

INFORMACIONES DE DIVERSAS PROVINCIAS

SE DICE QUE EN CÁRTAGENA SE OBSERVAN GRANDES LLAMARADAS Y SE OYEN FUERTES EXPLOSIONES

Viajeros extranjeros

SEVILLA.—De Granada llegó ayer el súbdito americano Mr. Serdain, quien obtuvo del general Queipo de Llano un permiso para visitar Andalucía en compañía de cuatrocientos extranjeros que están ahora en Granada.

Llegaron también a esta capital dos operadores cinematográficos de la Fox Movietone, dos periodistas de "Paris-Soir" y un enviado especial de "O'Século".

Fusilamientos

HUELVA.—Ayer han sido fusilados el ex-gobernador civil, el teniente coronel de la Guardia civil y de Carabineros, que mandaban la plaza antes de ser tomada por las tropas nacionales.

Desmanes en Guadalajara

SORIA.—Ha referido un guardia civil que pudo escapar con su esposa, de Guadalajara, el día en que aquella ciudad fue invadida por las siniestras hordas rojas, logrando incorporarse, después de atravesar montes y terrenos abruptos, a la Benemérita que opera en Atienza, horripilantes detalles de lo sucedido en Guadalajara.

Según esos informes, en la citada capital entraron, sorprendiendo al vecindario, numerosos grupos de comunistas en los que iban unas docenas de mujeres desalmadas, verdaderas fieras, que comenzaron a realizar los mayores desmanes.

Registros domiciliarios con resultado

CADIZ.—Han continuado durante todo el día de ayer los registros domiciliarios en las casas de socialistas, que seguían despertando sospechas, con excelente resultado porque han sido encontradas muchísimas alhajas y objetos de valor que desaparecieron durante los saqueos que precedieron al movimiento salvador de España.

Con este motivo se han practicado numerosas detenciones.

Fracasa un nuevo combate

TETUAN.—Los traidores que tripulan algunos barcos del Gobierno de Madrid pretendieron esta mañana bombardear de nuevo la plaza de Ceuta, pero cuando se disponían las baterías españolas a contestar, llegaron un crucero alemán y un torpedero que se colocaron en forma tal, que impidieron inconscientemente un nuevo combate.

Labor de los barcos piratas

HUELVA.—En alta mar, entre Villarreal y Faro (Portugal), fueron apresados en la mañana de ayer tres barcos pesqueros de Huelva por un cañonero de los que siguen al Gobierno de Madrid.

Los patronos de los barcos subieron a bordo del cañonero y contaron la situación de Huelva y Sevilla con toda claridad. El que parecía mandar la embarcación de guerra les pidió otros detalles, dejándoles luego en libertad. Parece ser que al cabecilla de los piratas le impresionó desagradablemente la noticia de que los mineros de Riotinto no hayan hecho acto de presencia en los combates y permanezcan todavía dentro de las minas.

Llamadas y explosiones en Cartagena

VALLADOLID.—A las diez de la noche en Radio Eyar, de Italia y a las dos de la madrugada en Radio Club Portugués, se dió la noticia de que en el puerto de Cartagena se observan desde muy lejos grandes llamaradas y se oyen fuertes explosiones, que se creen originadas por el incendio del polvorín de Galeras de San Julián.

La autoridad militar de Orense destituye a numerosos maestros

EL ADMINISTRADOR DE LA ADUANA DE VERIN ANTE EL CONSEJO DE GUERRA

ORENSE.—La autoridad militar y previos los informes que se han tenido en cuenta, ha destituido de sus cargos a los siguientes maestros nacionales de la provincia, dirigentes de la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza:

Don Eligio Núñez, don Ignacio Herrero, don Adolfo Rodríguez Ansias, don Amadeo López Bello, don Celso Vila Rodríguez, don Armando Pulido Fernández, don Patricio Arco, don José Soto Losada, don José Pérez Leives, don Rafael Alonso Rodríguez, don María Bouzas, don Luis D. Rodríguez, don Argimiro Guitaños, don Leonor Darriba y don Manuel Seijo Falde.

También han sido suspendidos de empleo y sueldo por la misma autoridad, 236 maestros de esta provincia, cuya notificación se les hará por la Sección administrativa de Primera Enseñanza para la retención de sus haberes en el indicado plazo y lo mismo si algunos de ellos perteneciesen a otra provincia. Los que no tuviesen escuella, se les hará constar dicha suspensión.

Falange Española de las J. O. N. S.

Nota importante de carácter oficial

De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador de la provincia, el jefe de Milicias de Falange Española ruega encarecidamente a todos, particulares y establecimientos públicos, que no se entreguen donativos particularmente a ningún miliciano. Los que deseen hacer estos donativos, bien en especie, o en metálico, pueden entregarlos en las oficinas montadas al efecto, en el domicilio social de Falange Española.

Igual abstención se recomienda en cuanto a los servicios de comida y habitación, ya que en el cuartel de Falange, son atendidos todos los milicianos en debida forma.

Se formulan estos ruegos al vecindario en beneficio de la organización.

Diez y seis comunistas del frente Norte apresados por los "requetés"

SOMETIDOS A JUICIO SUMARISIMO, FUERON CONDENADOS A LA ULTIMA PENA

Radio Burgos comunica que una sección de "requetés" de los que luchan en el frente Norte, en las cercanías de Madrid, apresó ayer a dieciséis comunistas, que fueron conducidos ante las autoridades.

Poco después se celebraba contra ellos juicio sumarísimo, y fueron condenados a la última pena. La sentencia fué ejecutada. Uno de los ejecutados era un teniente de Asalto de las milicias comunistas.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

LO QUE DICE EL ALCALDE

Se han enviado telegramas a Zaragoza y Valladolid protestando de los ataques aéreos

Como de costumbre, a mediodía recibí a los informadores locales el alcalde don Rafael M. de Azcoitia, a quienes manifesté que esta mañana se habían reunido las distintas Comisiones municipales para despachar diversos asuntos que se resolverán definitivamente en la sesión ordinaria que se celebrará el próximo viernes, a las doce de la mañana.

Por el señor alcalde se han cursado los siguientes telegramas:

"Alcalde de Zaragoza. En nombre ciudad, Ayuntamiento

sanción en su expediente personal y serán preteridos para ocupar interinidades y lo mismo los cursillistas, que quedarán inhabilitados para oposiciones y concursos, durante un año.

DOS JUICIOS SUMARISIMOS. Ayer tarde, a las seis, en el salón de la Comandancia Militar, tuvo lugar la vista en juicio sumarísimo contra don Fernando Gordon, administrador que fué de la Aduana de Verin y don Manuel González del Valle, acusados del delito de sedición y rebeldía.

Presidía el Tribunal el teniente coronel don Manuel Quiroga, con varios jefes del Ejército.

Leído el apuntamiento por el juez militar señor Casar, se procedió a la prueba testifical, nada favorable a los reos.

La acusación estaba representada por el fiscal, capitán de Infantería don Amadeo Rodríguez, y la defensa corrió a cargo del capitán señor Reigada. Para ambos procesados se pidió la pena de muerte. La sentencia se conocerá hoy.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Suma anterior, 70.440,65.
Francisco y Perfecto Domingo Amor, 100 pesetas.
Angelito y Alejandro Boadilla, 10.
Don Enrique Hermoso, 10.
Don Juan José Condes e hijos, 50.
Doña Leoncia Trigueros Bernal, de Paredes de Monte, 5.
Don Juan Argüeso Vallejo, 5.
Don Narciso Dueñas y Hermanos, 20.
Don Guillermo González Alvarez, 100.
Los funcionarios de la Diputación Provincial, un día de haber, 870.
Don Bernardino Delgado, de Frechilla, 20.
Don Carlos Orío Elguea, 10.
Doña Francisca de la Riva, 20.
Don Pablo Quintano de la Riva, 15.
Don Juan Quintano de la Riva, 15.
Total pesetas, 71.700,65.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Patronal Agraria de Mazariegos, 53.
Patronal Agraria de Valle de Cerrato, 63,50.
Patronal Agraria de San Cebrían de Campos, 51.
Doña Ana Valladolid Oms, 25.
Don Juan Pérez Alonso, 10.
Un español, 10.
Doña Cesárea Vicente, 5.
Doña Isabela Fernández e Hijos, 25.
Un patriota, 5.
Don José Paísán, 50.
Don Ramón Serrano, 25.
Doña Ceferina Cortés, viuda de Castellano, 200.
Don Francisco Arranz, 100.
Vecinos de Villaelas de Valdavia, 353,10.
Don Florencio Menazas, 5.
Don Jesús Carlión, 15.
Don Isidro Guerra, 5.
Ayuntamiento de Villahán de Palenzuela, 302.
Ayuntamiento, Sindicato Católico Agrario, Sociedad de obreros, "Socorros Mutuos", Sociedad Patronal Agraria y Vecinos de Soto de Cerrato, 1.304,50.
Doña Avelina Iglesias, viuda de Arranz, 25.
Doña Eufrosina Cisneros, 10.
G. C. 20.
Un obrero católico, 7.
Ayuntamiento y vecinos de Quintana del Puento, 245.
Don Roque González Calleja, ex jefe de estación del Norte de Palencia, 15.
Don Luciano Herrero Lomo, 5.
Total, 56.585,55.

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria Municipal durante las horas de oficina y por la tarde, de cuatro a siete, y en el segundo piso del Gobierno civil.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Pérez Farrás ha sido herido en los últimos combates

La estación extracorta de Jaca preguntaba esta mañana a la de igual clase de Córdoba si podía confirmar las noticias que había recibido de otra estación que no pudo localizar, relativa a la muerte de González Peña y Pérez Farrás. La noticia no ha tenido confirmación, aunque Jaca dijo que la noticia de estar herido el señor Pérez Farrás sí podía decir era cierta.

La suscripción para el Requeté

LISTA TERCERA

D. J. S., 5 pesetas.
Don Francisco Quevedo Cortes, 100.
Un español, 25.
Don Victor Ortega, 25.
Señorita María González, 100.
Don Mariano Porro (sacerdote), 5.
Don Jesús Martín (Dueñas), 3.
Director del Colegio "La Salle", 25.
Don Dimas Monge, 50.
Don Ildefonso Ariños, (Abas-tas), 5.
Don Vicente Matia, 25.
Don Victoriano Barón, 25.
Don Nazario Martín Escobar, 25.
Don Guillermo Alvarez, 50.
D. Agustín García Cuenca, 50.
Doña Trinidad Herrero, 15.
Don José Martín García, 5.
Doña Carmen Martínez de Azcoitia Rodríguez de Calderón, seis juegos.
Doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, doce calzoncillos, doce camisetas, doce calcetines y doce pañuelos.
Siguen recibiendo los donativos en la Secretaría Tradicionalista, Martínez de Azcoitia, número 16, y en la ferretería de don Félix Pollos, de doce a una y media y de ocho a nueve y media de la noche.

¿Será verdad?

Dice un prisionero que Prieto y Largo Caballero están detenidos en Madrid por las milicias rojas

Un prisionero hecho en el frente Norte por las tropas del Ejército español ha declarado entre otras cosas que los directores marxistas Prieto, Largo Caballero y otros dirigentes están detenidos en Madrid por las milicias rojas para evitar que se fuguen al extranjero, ya que quieren que corran la misma suerte que las masas.

Escala de Complemento de Ferrocarriles

Decreto promulgado ayer

BURGOS.—Se ha hecho público ayer, el siguiente decreto: Como presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en decretar lo siguiente: Artículo único.—Se deroga a todos los efectos el decreto de 26 de marzo de 1936, quedando por consiguiente subsistentes los decretos de 30 de junio de 1920 y 27 de septiembre de 1934, estableciendo y regulando la escala de complemento honoraria de Ferrocarriles. Lo que se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

SUCESOS

Hallándose a la puerta de su domicilio en la carretera de Villalobón, la hija de tres años Efebía del Alba Flores, fué acometida por una vaca de un establecimiento próximo. Trasladada la criaturita a la Sa-a de Socorro, se la practicó la primera causa, apreciándose una herida contusa superficial en la región palpebral inferior izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones. El padre de la niña, Bernabé del Alba, presentó en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra el propietario de la res, por conducirlas sin las seguridades debidas.

El Gobierno, o lo que sea, de Madrid, disuelve los Regimientos de Valencia y Alicante ¡POR ALGO SERA!...

La situación en Valencia, hasta ahora envuelta en nebulosas, aparece ya perfectamente aclarada.

Las tropas—dijeron anoche desde Sevilla—han vuelto a sus cuarteles y allí permanecen, sin que hayan tenido que lamentar baja alguna.

Por otra parte, Madrid comunicó que habían sido declarados oficialmente disueltos tres regimientos de Valencia y los que guarnecen las poblaciones de Alicante y Castellón de la Plana.

Recogiendo esta noticia oficial de Madrid, el general Queipo de Llano, desde Sevilla, la comentó diciendo, que bien conocida es por todos, la significación de la disolución decretada, teniendo en cuenta, que todas

las fuerzas que intervienen actualmente en el movimiento trágico han merecido por parte de Madrid el mismo castigo de la disolución.

Cuando se las disuelve, es que no le son muy útiles al Gobierno o Comité marxista de Madrid. Y si no puede aprobar dicho Comité las de Valencia, señal es de que están debilitadas contra él.

Por eso, con muy buen acuerdo, los dice el Comité: Pues que Doña Leonor no me quite renuncio generosamente a su mando.

Y lo mismo sucede, al parecer con las tropas de Alicante. De Castellón no digamos, que hace días que se unió con más fervoroso entusiasmo a la causa nacional, desplazando definitivamente al ejército rojo.

Una bandera del Tercio, de Aragón

CON ANTIGUOS LEGIONARIOS Y VOLUNTARIADO

ZARAGOZA.—El comandante Peñarredonda, antiguo capitán de la Legión, ascendido por méritos de guerra en Alhucemas, tiene en proyecto la creación de una bandera del Tercio de Aragón, que estará formada por antiguos legionarios y voluntariado. Como es sabido, una bandera consta de tres compañías de fusiles y una de ametralladoras.

Esta bandera, según el proyecto, llevará el nombre del general Sanjurjo y los banderines llevarán en el anverso el nombre del ilustre y llorado general y en el reverso el escudo de Aragón. La oficialidad de esta bandera del Tercio de Aragón, se reclutará con preferencia entre los oficiales que hayan servido con la Legión.

NOTAS DEPORTIVAS

ALEMANIA VENCIO A LUXEMBURGO POR 9-0

BERLIN, 4.—Esta tarde se celebró el encuentro de campeonato olímpico de fútbol entre Luxemburgo y Alemania. La superioridad de este equipo fué tan manifiesta que venció fácilmente a Luxemburgo por 9-0. El primer tiempo terminó 4-0.

EE. UU. CAMPEONES EN LOS 800 METROS

La final de los 800 metros lisos ha sido ganada por el representante de Estados Unidos.

A continuación se clasificaron Italia y Canadá.

LAS SEMIFINALES DE ESTADÍSTICA

Después de las eliminatorias celebradas hoy por la mañana, pasan a las semifinales los equipos de Alemania, Austria, Francia e Italia, que vencieron a Argentina, EE. UU., Bélgica y Hungría, respectivamente.

LA FINAL DE 400 METROS

BERLIN.—Se corrió esta tarde la final de 400 metros vallas. Venció el ya campeón olímpico Harding (Estados Unidos), en 53,4 segundos.

Detrás de Estados Unidos se clasificaron Canadá y Filipinas.

EL HOCKEY

BERLIN.—Se ha celebrado el primer encuentro olímpico de hockey entre los equipos de Francia y Suiza.

Venció Francia por 2-0, aunque el encuentro resultó muy nivelado.

Uno de los muchos casos de patriotismo

Según leemos en la prensa de Astorga, una comisión de señores de edad madura ofreció al alcalde su prestación personal para cuantos servicios les necesitase en bien de la Patria, principalmente de los de vigilancia, con el fin de no distraer en ello a los elementos juveniles.

Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

Suscripción abierta en su domicilio social

Donativos recibidos con el destino que se indica, en el domicilio social de Falange Española (Menéndez Pelayo, 20, 1.ª donde sigue abierta la suscripción):

DIA 5 DE AGOSTO

Don Mariano Aguilar, de Sadaña, 117,50 pesetas.
Sra. Vda. de Robles, 20.
Doña Agripina García, dos docenas de zapapillas.
Don Nazario Escobar, cuatro camisas.
Sra. Vda. de Azcoitia, ocho camisas.
Arriba España, 5 pesetas.
Sra. de don Mariano Plaza, dos camisas.
Don Victoriano Barón, 25 pesetas.
Doña Prudenciana Gómez García, 25.

Villahán, sus vecinos y Ayuntamiento, 302.

Don Guillermo González, 50.
Hermanas Carmelitas, 50.
Señora de Cuesta Ceinos, tres camisas.

Vecinos de Quintana del Puento, 300 pesetas.
R. C. 10.
Vecinos de Lantadilla, 450.
Don Lázaro Simón, 5.
Don Carlos Peña, 100.
Don Zacarías Gutiérrez, 5.
Don Francisco Perfecto Domingo, 50.

Señoritas de Calderón, 20.
Don Mariano Estébanez, 20.
Patronal Agraria de Palencia, 25.

Don Marcos Giraldo, 100.
Don José Yagües García, 25.
Don Abilio Calderón Martínez de Azcoitia, 100.

ASI ES NAVARRA

PATRIOTISMO FINO

PAMPLONA.—Difícil será la descripción ni literaria ni verbal de las jornadas patrióticas que estos días está viviendo Navarra entera, y culminando en esta Pamplona escenario de la más hermosa y sincera manifestación patriótica por nuestra España católica y grande.

Así, en estos días de continuo venir de millares de voluntarios de todos los ámbitos de la noble Navarra, hemos podido admirarnos de ese patriotismo que ha hecho dejar lo más vital para nuestros agricultores como es la recolección, de la que depende todo su porvenir.

Y como demostración de que estos bravos navarros labradores no responden al volcán patriótico encendido de forma tan inesperada de una manera ignorante o por cierto contagio, queremos resaltar la magnífica respuesta de uno de los muchos labriegos venidos a las filas de voluntarios. Dijéronle en una tienda:

—¡Y ahora, se les perdiera la cosecha!

—No importa—respondió el buen navarro.— Cosechas ya pueden venir otro año: España, no tenemos más que una.

Esta respuesta es algo que evidencia la admirable idea que nuestros queridos y sencillos agricultores, sin grandes dotes históricas y culturales, tienen de la Patria, y del sacrificio por la Patria. Así es como se salvará nuestra querida España.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA